

年终排名第一 世界排名分超10万分

# 石宇奇同时跨越两座羽球高峰

年终世界排名男单第一、世界排名分突破10万分大关,岁末来临之际,南通国手石宇奇两项荣誉加身。

12月17日公布的最新一期世界排名榜,石宇奇以103015分高居男单排名榜首位,他因此成为第一位同时跨越这两个高度的我市羽毛球国手以及国羽男单球员,可喜可贺。

每周公布一次的世界羽毛球联合会世界排名榜,是各国和地区羽毛球高手最近52周整体战绩的晴雨表。石宇奇荣膺2024赛季年终世界排名男单第一,意味着他是这一年整体表现最出色的男子单打球员。

事实上,一周前,世界羽联授予他“年度最佳男单球员”殊荣,正是对他在本赛季一系列上佳表现的褒奖。

刚刚结束的2024赛季,石宇奇先后5次冲进超级1000赛、超级750赛男单决赛,获得4金1银。这两类赛事分别是国际羽坛年度系列超级赛中的顶级、第二级别赛事。上周日,他勇夺世界

羽联巡回赛总决赛男单冠军,获得本赛季国际羽坛收官战金牌。一系列上佳战绩助力石宇奇的世界排名自6月11日以来一直保持男单首位,并在年末再次敲开10万分大门。

过去30多年,南通羽毛球名宿赵剑华、葛菲、马晋先后尝到过年终世界排名第一的滋味。当年的男单天王赵剑华于1991年实现这一辉煌,双打天才葛菲在1994年至2000年多次创造这项奇迹,马晋同样在数年上演这类好戏,最近一次是她在2012年底登顶混双排名第一。时隔12年,石宇奇也翻过了这座高山,因此成为南通历史上第4位获得年终世界排名第一的羽毛球国手。

强调一下,石宇奇登顶年终排名第一的同时,悄然创造了南通羽坛一项之最,他成为我市第一位同时跨越“年终排名第一、世界排名分超10万分”两座高峰的羽毛球运动员。今年6月11日至10月1日期间,石宇奇的世界排名分均在10万分以上,时隔两个

多月,他凭借上周日在巡回赛总决赛夺金的佳绩,世界排名分又一次超过10万分,创造了个人运动生涯乃至南通羽坛新辉煌。

令人引以为豪的是,石宇奇成为中国羽毛球史上第一位实现“双丰收”的男单球员。

20世纪80年代以来,登顶世界排名榜第一的国羽男单球员不少,如:杨阳、赵剑华、孙俊、林丹、谌龙等,但此前从未有人在问鼎年末世界排名榜的同时,排名分也突破了10万分大关,如今石宇奇创造了这一奇迹。

平心而论,近几年,世界排名分有“水涨船高”的趋势,原因是世界羽联数次提高了各等级国际比赛的分值,但对绝大多数球员来说,10万分仍然是可望而不可即的高度,以男子单打为例,目前仅李宗伟、谌龙、桃田贤斗、安赛龙和石宇奇5人实现过10万分+奇迹。如今,石宇奇成为国羽史上首位在年末同时跨越“排名第一、10万分+”两大高度的男单球员,难能可贵。

本报记者王全立

## 时隔一个月 仲满再次率队员国际赛夺金

**晚报讯** 北京时间16日清晨,在匈牙利布达佩斯落幕的国际剑联青年女子佩剑世界杯第四站比赛传来捷报,南通名宿仲满带领的队员饶雪怡勇夺女子佩剑个人赛冠军。令人引以为豪的是,这是最近一个多月仲满第二次率领队员摘取新赛季国际比赛桂冠。

中国队共派出8人参加布达佩斯站赛事。此站比赛小将们表现出色,除饶雪怡获得金牌外,潘其妙获得第6名,出色表现引起国际剑坛的普遍关注。进入2024/2025赛季以来,中国青年女子佩剑队展现出强有力的竞争能力,上月初在韩国首尔举行新赛季首站青年女子佩剑赛,潘其妙

夺得金牌,饶雪怡和另两位队员闯进前16名。

仲满是我市第7位奥运冠军,他在2008年北京奥运会上夺得男子佩剑个人金牌,退役后曾担任中国女子佩剑队教练、主教练数年。今年9月,仲满被任命为国家青年击剑队佩剑组组长。

记者王全立

## 严迪昌著作捐赠仪式举行

**晚报讯** 昨天,严迪昌著作《清代文学史案》捐书仪式在南通大学图书馆举行。严迪昌之子、上海交通大学教授严弘代表父亲严迪昌将遗作《清代文学史案》一书捐赠给南通市图书馆和南通大学图书馆。

严迪昌出生于1936年,是我国清代文学研究专家。他曾经担任过南通大学中文系教师、南通中学语文教研室组长。著有专著《文学风格漫说》《清词史》《清诗史》《阳羡词派研究》《严迪昌自选论文集》等,文学评论《评〈九叶集〉》《评〈诗人丛书〉》等数百篇。严弘说:“南通是我父亲开始他职业生涯的地方,南通

大学是我母亲受过教育的学府,南通自然地成为我们捐书的首选。”

在活动现场,师从严迪昌的我国著名清代诗词专家、吉林大学教授马大勇说:“严迪昌老师的《清词史》是我国第一部清代词史,加上他著作的《清诗史》,两部100多万字的著作成为我国清代诗词研究的一个里程碑,也成为很多人研究清代诗词的基础。”他表示,在严迪昌的晚年,他设想将诗词研究的范围向外大大扩展,通过100个篇幅,改善清代诗词研究的面貌。“十分可惜,在严老师不幸离世前,我们和严老师的家人只搜集到初稿、残稿不到30篇。虽

然现在出版的只有严老师最初设想的四分之一,但是目前整理并出版的篇幅已经对整个清代文学史研究有很大帮助,并处处渗透着严老师在清代文学史方面对于文献研究基础上的深思和结果。”

受赠方之一的南通市图书馆馆长季丰吉表示,南通市目前留存的古代文献中清代文献体量最大。研究清代文学史,对于记录城市变迁,对于南通市、江海文化的宣传和研究意义重大。他说:“未来,南通市图书馆将通过展出严迪昌的作品和史料,让更多的市民了解严迪昌,了解清代诗词和文学史。”

记者沈樑

## 2024年度掼蛋邀请赛举行 236名选手以牌会友

**晚报讯** 14日,南通市掼蛋协会举行“携手同心 共谱新篇”2024年度掼蛋邀请赛,经过四轮角逐,薛红军/江红梅/吴斌/吴军从236名参赛选手中脱颖而出,分别获得本次比赛的冠、亚军。

当天,参赛选手们聚精会神,在赛场上斗智拼技,在牌桌上拼智慧、较谋略、比默契,充分展现了体育文化蓬勃发展的生动景象。本次比赛还特别邀请了潘静、乔栋、潘子健等业内大咖来指导大赛。

成立于2016年的南通市掼蛋协会是全国第一家地市

级掼蛋协会,今年,已经为广大掼友举办了50多场比赛,并组织参加省及兄弟城市举办的掼蛋比赛10余次。今年3月,市掼蛋协会获得北京非物质文化遗产发展基金会棋牌工作委员会颁发的“掼牌非遗项目传承中心”铜牌。

“以牌会友,希望更多的市民参与到这项健脑健身、非遗传承的体育活动中来,让市民的日常生活更充实、更快乐。”市掼蛋协会会长秦宏清说道。

通讯员季永健 纪音  
记者陆薇

## 南通木兰运动协会将迎来10周岁生日 运动爱好者同台切磋武艺

**晚报讯** 本周,南通市木兰运动协会将迎来成立10周年纪念日。15日,南通各地木兰运动爱好者会聚市老年大学,参加全市第九届木兰拳交流赛,南通木兰运动精英在赛场上切磋武艺、共庆节日。

来自如皋市、如东县、通州区、海门区和崇川区的12支代表队、100多名木兰运动佼佼者,在一天时间里进行了木兰拳拳术、器械两大类比赛以及木兰精英展示。参赛运动员们一招一式彰显英姿、颇见底蕴,展现南通木兰运动的勃勃生机。

市木兰运动协会成立于

2014年12月19日,经过10年发展,这项起初主要活跃于崇川区的一项新兴体育运动逐渐在南通各地普及,目前共设15个辅导站和俱乐部。市木兰运动协会常年举办全市性的竞赛活动,多次在国内外比赛中获得大奖。该协会每年在全市各地社区、敬老院开展千余场慰问演出以及走基层公益培训活动,涌现出一批体育楷模。《人民日报》曾报道该协会先进事迹,不久前,协会常务副会长吴宪元获得全国“最美社会体育指导员”称号。

记者王全立



劳动课堂

16日下午,南通市田家炳初级中学初一(32)班教室,一场以“收纳整理”为主题的家长志愿者课堂热闹举行。同学们通过“理论学习+动手实践”的模式,学习了收纳整理这项新技能,进一步增进了对劳动的认识。

记者陈静